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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA 53ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM SANTO ANDRÉ 
Data: 08/02/2011 

Horário: 09:00h 

Local: Gabinete da Gerência Executiva do INSS de Santo André  

 
I – PRESENÇAS 

CONSELHEIROS PRESENTES 
Representantes do Governo 
Elen Aparecida Facini Calça 

Fátima Conceição Gomes (Presidente do Conselho) 

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 
Aidê Matheus Raffaini 

João Barbosa da Silva 

Paulo Hirofume Arashiro 

 

Representantes do trabalhadores 
José Freire da Silva 

 

Representantes dos empregadores 
Fuad Sayar 

 

CONVIDADOS 
Benedito A Oliveira 
Isaias U. Da Cunha 
Hildebrando W. Masseroux 
Lourival Santos Silva 
 

II - AUSÊNCIAS  
Adma Maria Gomes  
Antonio Ferreira (recuperação médica) 
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Aparecida Leite Ferreira 
Fabiano Cheker Burihan 
Iara Ap. Rucco Pinheiro 
Luis Almeida 
Mauro Farabotti 
Rosangela Piccinin Teves 
Rosimary Martini da Silva (justificou) 
Vicenza Buccoleri Tannure 
Zoilo de Souza Assis Júnior (justificou) 
 
 

III – ABERTURA 
 
Completado o quorum para a reunião, a Presidente do Conselho, Fátima Conceição 

Gomes, abriu a reunião lembrando que é a última deste mandato, que vai até fevereiro, 

passando na sequência aos informes previdenciários. Disse que na reunião em Brasília 

conheceu o novo ministro da Previdência e que foi comunicado que o Gabas continuaria 

na Previdência, agora como Secretário Executivo. Disse que devido ao fato de estarmos 

em fase de transição de governo, ainda estamos sem a definição de toda a equipe para 

este ano, sendo que, inclusive, estamos temporariamente sem superintendente regional 

em São Paulo, já que a Elisete irá assumir cargo em Brasília. 

 

IV – ORDEM DO DIA 
 

Após, foi falado sobre a questão da instalação de uma Junta de Recursos na região, 

conforme recomendação aprovada por este Conselho. Foi então dito que no fim do ano 

passado, saiu uma portaria criando a 2ª Composição Adjunta da 13ª Junta de Recursos, 

para a gerência executiva de São Bernardo do Campo. Tal fato gerou conversas desta 

gerência para saber se tal composição ia ser válida para toda região ou se ficaria só em 

São Bernardo, sendo o fato, inclusive, questionado através de Ofício desta gerência. 

Assim, pelas conversas decorrentes deste fato, foi verificado a firme intenção de estender 

este braço para toda a região, não sendo possível ainda afirmar se será criada uma nova 

composição para a gerência Santo André ou se será incorporada à composição criada 

para São Bernardo, porém, foi considerado uma grande vitória para este conselho e para 

a região ter sido atendido com uma Junta na região, que foi pleiteada e recomendada por 

este conselho. Assim, a Sra. Fátima parabenizou a todos pelo alcance deste objetivo e 

que isso é uma vitória do Conselho e dos Conselheiros, embora não tenha sido criada a 

partir da recomendação e nem contemplar (ainda) as cidades da gerência Santo André. 
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Em razão de algumas dúvidas e questionamentos dos participantes, resolveu-se explicar 

resumidamente como funciona uma Junta de Recursos e como é a participação da 

sociedade nela (inclusive, citando que são nomeados 2 representantes dos empregadores 

e 2 representantes dos trabalhadores, além daqueles nomeados pelo governo). Foi dito 

que era essencial que a Junta contemple também as cidades da GEX Santo André, pois 

talvez seja até mais numerosa e abrangente, em termos de cidades, que São Bernardo, 

sendo respondido que o importante era a iniciativa da região ser contemplada com a 

Junta, que poderia até ser tudo centralizado em São Bernardo, pois o importante era que 

a população da região será beneficiada, o que se devia também a atuação deste 

conselho, que foi essencial para isso. Mas que logo as cidades da gerência também iam 

ser beneficiadas, faltando só algumas definições.  

Foi na sequência aberto a palavra a qualquer conselheiro que tivesse algum informe ou 

quisesse fazer alguma manifestação, mas todos disseram preferir se manifestar ao final. 

Com isso, passou-se a discutir a questão da composição dos novos conselheiros para o 

Conselho desta gerência, sendo que foi verificado a possibilidade de alguns membros 

serem reconduzidos, ou outros que são suplentes de serem titulares e que outros 

membros não poderão ser reconduzidos mesmo que queira (regras dos Conselhos de 

Previdência), mas que tudo depende, na verdade, de um edital de convocação de 

entidades, a ser publicado em jornal, sendo estas é que deverão indicar seus membros. 

Sobre o edital, foi dito que existem algumas dúvidas pendentes, especialmente sobre a 

demonstração de regularidade fiscal com a apresentação de Certidão Negativa de Débito, 

entre outra documentações que serão exigidas, sendo que o edital precisa ser bem feito 

para que o novo conselho também possa funcionar bem. A Sra. Fátima disse que tinha os 

prazos para o edital, convocação e posse rascunhados, esperando que até o dia 15 do 

próximo mês já esteja completando o processo todo.  

Após, a Sra. Fátima lembrou que na última reunião do conselho, realizada em dezembro 

passado, foi dito sobre a iniciativa de alguns sindicatos sobre fazer um encontro 

envolvendo trabalhadores, empregadores, governo, ou seja, um amplo leque de 

entidades, para se discutir a questão da saúde do trabalhador. Assim, foi realizado uma 

primeira reunião agora em janeiro, tendo inclusive repercussão dentro da previdência, 

sendo publicado nos sites e informes a realização da mesma. Porém, também foi 

lembrado que é necessário a participação dos empresários neste encontro, para que não 

se debata a partir da visão de um lado apenas, sendo que já houve uma conversa 

preliminar com o Sr. Zoilo e que o Sr. Fuad irá verificar com as entidades que tem contato 
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se estes podem também participar. O Sr. Freire disse que ocorrerá outro encontro dia 14 

e que seria muito importante que os empregadores participassem.  

Passou-se então à discussão de outra questão comentada o ano passado, que é sobre a 

abertura de novas agências da previdência social na região, especialmente na cidade de 

Santo André. Porém, foi dito que apesar de haver a aprovação do setor de atendimento 

do INSS para a construção destas novas agências, que não há que se falar no momento 

em prazos para construção, aquisição de terrenos ou outras coisas neste sentido, pois 

novas agências precisam de verbas para a construção e outras medidas, como material 

humano e condições de logística. Por enquanto, só temos a autorização do setor de 

atendimento, sendo que somente poderemos dar o próximo passo se houver autorização 

superior. Foi dito que há uma prioridade atual ao PEX (programa de expansão), o que não 

impede a construção de outras agências, mas dificulta a liberação de recursos. 

Assim, os Conselheiros resolveram fazer uma Recomendação, para a construção de 3 

novas agências para as cidades subordinadas à gerência Santo André, sendo 2 na cidade 

de Santo André e outra na cidade de Mauá, baseando-se em estudos de demanda 

realizados pela gerência, sendo a recomendação aprovada por unanimidade pelos 

conselheiros presentes.  

Ao final, passou-se a palavra aos conselheiros para que fizessem uma última 

manifestação neste mandato. Primeiro, o Sr. Fuad agradeceu os conselheiros, se dizendo 

muito gratificado por poder participar do Conselho. O Sr. João Barbosa também 

agradeceu por estes 2 anos que participou, se dizendo honrado. A Sra. Aidê também 

agradeceu por participar do conselho, lembrando que há alguns anos atrás também foi de 

um conselho de previdência, considerando importante a participação da sociedade e se 

declarando uma defensora da Previdência. O Sr. Isaias também se manifestou, dizendo 

que, apesar de ser convidado, atuou por 4 anos como conselheiro, continua frequentando 

e pretende continuar frequentando. O Sr. Paulo também agradeceu o conselho e também 

agradeceu pela dinâmica e apoio da Sra. Fátima, sendo seguido em suas palavras e 

agradecimento pelo Sr. Freire. O Sr. Lourival também se manifestou, agradecendo a 

oportunidade que é dada pelo conselho e relatando que um dos problemas que mais 

percebe da previdência é a falta de informações para a população, que não conhece os 

serviços e benefícios oferecidos pela previdência e que acabam criando um mau conceito 

sobre o INSS. Aproveitou a oportunidade para citar que criou um “blog” em que fala sobre 

aposentadoria e outros assuntos previdenciários, que está tendo um sucesso maior do 

que imaginava, tendo, hoje, perto de mil visitas diárias. O Sr. Hildebrando se manifestou 
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dizendo que sempre aprende muito nas reuniões de conselho, que lhe ajuda muito na 

associação, além de lhe ajudar a entender melhor a previdência. Por fim, o Sr. Tim 

também agradeceu aos conselheiros pela participação no conselho e solicitou alguns 

folhetos da “Carta de Serviços”, já que na associação há muitos pedidos de informação 

sobre os serviços do INSS. Será então verificado o quantitativo e atualidade do material 

disponível e então poderá ser enviado à associação. 

 

 

VI – ENCERRAMENTO 
 

Para finalizar, a Sra. Fátima lembrou do ano em que assumiu a gerência, em que lhe 

falaram que o INSS deve abrir aporta para a sociedade, fato este que ficou em sua 

memória e norteou suas ações a frente da gerência, pois acha importante que seja assim. 

Lembrou que desde os tempos de chefe de APS já procurava agir assim, quando 

estabelecia contatos com as entidades de São Caetano do Sul. E que sempre após as 

reuniões do conselho, reflete sobre os temas abordados e comentados, para que o INSS, 

gerência executiva e suas APS possam estar sempre buscando melhorar. Agradeceu a 

presença, participação e trabalho de todos e pediu para que todos busquem sempre 

fortalecer o conselho. Assim, a presidente do plenário e deste Conselho, Fátima 

Conceição Gomes, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 53ª reunião 

ordinária do Conselho de Previdência Social de Santo André. Para constar, eu, Rodrigo 

Emilio Cerchiari, servidor, secretário deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 
Santo André, 08 de fevereiro de 2011. 
 
 

Fátima Conceição Gomes 
Presidente do CPS 


